

金银纪念币作为一种收藏品，除具有一般等价物属性，还具有较高收藏和投资价值。因此，无论出于兴趣爱好，还是保值增值，不少人会购买金银纪念币收藏。但是这一行业鱼龙混杂，一不小心就可能血本无归。



“金币”用铜铸，“银币”用铁做 20000元买的纪念币价值不过300元

—— 案件 ——

2万元买金银纪念币
对方声称可涨到7万

付女士告诉记者，她曾接到一男子电话，对方自称叫小沈，是“平安银行工作人员”，并向她推销金银纪念币和纪念品。因为付女士自己是平安银行客户，因此对小沈的身份并未产生怀疑。“当时他说，这个收藏品有价值，现在花几千元买一套，以后能涨好几倍。”

当时付女士还将信将疑：“这么好的生意为什么找上我呢？他说我是平安银行老客户，照顾老客户的。并且还告诉我，9月12日要对内部收藏品进行收购，有7万元的价值。”

听了对方的介绍，心动的付女士最终花费2万元购买了六套金银纪念币、纪念品。半年后，差不多到了小沈声称的回购纪念币时间，可对方一直没有告诉回购的准确时间和具体安排。按捺不住的付女士给小沈打电话询问，没想到对方只有一句话：“快了，快了。”随后，付女士又多次催问，对方方便把她拉黑了，付女士这才意识到情况不妙，赶紧报了警。

—— 鉴定 ——

“金币”用铜铸
“银币”用铁做

那这金银纪念币到底是真是假？付女士和民警在一家打金店对金银纪念币进行了验证。通过熔解实验确认，这些所谓的“金银纪念币”都是假的。经过浙江宁波市专业鉴定机构鉴定：所谓“金币”其实是用铜铸成的，所谓“银币”是用铁加工的，价格最高也不过三百元。象山公安局丹西派出所副所长张斌闻表示，所谓的金银制品熔化后，就剩下一点粉末了。



关注三湘都市报
微信看E报。

—— 侦破 ——

诈骗团伙
假冒银行名义推销

这些“金银纪念币”真正价值不过几百元，那这些“纪念币”会不会如付女士所说，是平安银行工作人员向她推销的？

民警告诉记者，为此事询问了平安银行象山支行、平安银行总部、信用卡部，他们均表示根本没有发售过这些东西，也不存在银行和各单位合作发售的情况。通过进一步调查警方发现，纪念币快递单上的寄出地址、电话均系伪造。种种迹象表明：这是一起典型的电信网络诈骗案件。

经过警方缜密侦查发现，这家所谓的江南国际有限公司其实是一家“皮包公司”，办公地点虽设在高档写字楼，但并没有正规工商注册。每天有30余名员工在公司上班，员工都是亲戚或者老乡，大部分为女性，主要业务是通过网络、电话推销纪念品，公司负责人为陈某、刘某、徐某三人。随着侦查工作的持续进行，另外两个诈骗公司也进入警方视线，他们同在一个写字楼里，公司由“江南国际”出来单干的张某、刘某所开，业务与老东家一模一样。至此，陈某、刘某、张某三个诈骗犯罪团伙的骨干成员一一浮出水面。

随后，浙江象山警方在江苏警方的配合下，抓获以陈某为首的犯罪嫌疑人48名，查扣作案电脑50余台，冻结127万元，缴获纪念币上千套。此外，在诈骗窝点里，办案民警起获了嫌疑人用于作案的大量公民信息，内容包括公民姓名、家庭住址、手机号码。

—— 警方 ——

犯罪分子背熟“骗术”
进行电信诈骗

历经半年，这起特大假纪念币通讯网络诈骗案件成功告破，嫌疑人悉数落网。犯罪分子到底用了什么招数让那么多人陷入骗局呢？

浙江象山县公安局刑侦大队大队长张剑告诉记者，“他们就是冒充平安银行工作人员打电话，问对方是不是平安银行信用卡用户？因为对方是，所以就会相信一点，此时对方第一层戒备就没有了。”记者注意到，该团伙犯罪嫌疑人文化程度普遍不高，他们为什么能够口若悬河，把受害人骗得团团转呢？张斌闻说，其实这些人不需要高学历，他们会有培训，培训介绍他们发售的产品以及历史背景，这些都会要求话务员全部背熟，然后再跟客户介绍。

提醒

银行不会委托第三方
或个人销售纪念币

中国平安银行象山支行工作人员表示，平安银行发行的纪念币、纪念钞基本有两种形式：第一种是人民银行发行的，发行前，人民银行会以各种形式告知广大客户，客户可根据人民银行指定的金融机构进行购买；第二种是，平安银行自己发行的产品，银行会在网站或者银行网点通过公告的形式告知广大客户。

工作人员还表示，平安银行不会以任何形式委托其他第三方或个人，以上门营销或电话营销方式推广这种产品。目前，此案仍在进一步审理中。如果大家想收藏金银纪念币和同类产品，请到正规渠道购买。

■来源于微信公众号央视新闻微信号 cctvnewscenter

